
Adresse IP

soit une adresse ip composée de 4 octets soit 32 bits

j'utilise un masque pour différencier la partie réseau de la partie hote
partie réseau (ensemble de machines )
partie hôte (numéro de la machine dans cet ensemble)

adresse x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x ou x peut valoir 0 ou 1

masque 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
ET logique entre l'adresse et le masque

résultat x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 -> Lorsque le bit est a 1 dans le masque . le bit de l'adresse est conservé  ->  Lorsqu'il est à 0. le bit de l'adresse est annulé
En appliquant un masque à une adresse on obtient le réseau auquel appartient cette adresse
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

Pour la partie hote :

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 si il n'y a que des 0  dans la partie hote alors cela désigne l'ensemble du réseau
0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 si il y a au moins un 1 dans la partie hote. alors c'est l' adresse d'un hote
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 si il n'y a que des 1  dans la partie hote c'est l'adresse de diffusion - 

   (pour s'adresser à tous les hotes du réseau)

1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 Attention a bien reconvertir l'octet entier en repassant en décimal
0 ainsi la machine d'adresse 192.168.148.0 /20

1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 appartient au réseau 192.168.144.0/20

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 noté aussi /25 : nombre de 1 consécutifs - dans un masque les 1 sont OBLIGATOIREMENT consécutifs
avec ce masque  j'ai 25 bits pour adresser le réseau et 7 bits pour adresser les hotes
donc 2 7  hotes (-2) possibles pour chacun des 2 25  réseaux possibles avec ce masque

 (-2) car on enleve l'adresse de réseau et l'adresse de diffusion

masque 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 avec ce masque  j'ai 10 bits pour adresser le réseau et 22 pour adresser les hotes
(mais il n'est pas conseillé d'avoir 222 hotes sur le meme réseau :-)

Avec des adresses IP privées, je peux faire varier le masque en fonction de mes besoins : exemple : 
 Je calcule le nombre d'adresses dont j'ai besoin. 111 postes
 Je le ramene à la puissance de 2 supérieure 128 -> c'est 27

 la valeur de la puissance est le nombre de bits qu'il faut utiliser pour la partie hote du masque   = 7 bits pour adresser les hotes

Sous réseaux : 
si j'ai déjà une adresse pour mon réseau et que je souhaite le découper en plusieurs parties
Sur le masque j'agrandis la partie réseau (je passe des bits à 1 dans la partie hote)

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 ex : masque en /24 devient /28
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 j'ai ajouté 4 bits a la partie réseau : 24 hotes ( -2) possibles par sous reseau

Sur réseaux : 
C'est le contraire : je passe des bits de la partie réseau à 0 pour avoir plus d'hotes
 -c'est aussi une technique pour faciliter les tables de routage -voir ce chapitre)
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En binaire il est très simple de comprendre les adresses IP, la seule difficulté réside dans la 
conversion en décimal pointé lorsque le masque n'est pas sur un octet complet.

Plus j'ai de bits dans la partie hôte, plus j'adresse de machines



Routage lorsqu'un hôte envoie un paquet il compare l'adresse ip de destination Tout hôte à une table de routage pour envoyer ses paquets (commande route print)
avec sa propre adresse avec une carte réseau, un hote n'a que 2 choix

envoyer directement sur le reseau
ip de destination x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x envoyer a sa passerelle

 ip interface x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

 masque
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

tous les bits de la partie réseau sont identiques = c'est le mëme réseau   => requete ARP pour obtenir l'@ mac de destination

ip de destination x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

 ip interface x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

 masque
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

au moins 1 bit de la  partie réseau différent => il faut contacter la passerelle   => requete ARP pour obtenir la @ mac de la passerelle

Routeur Un routeur est un hote avec plusieurs interfaces
Lorsqu'il recoit un paquet. il compare l'adresse de destination aux lignes de sa table de routage capable de faire passer les paquets d'une interface à une autre

ip de destination x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

comparaison avec  chaque réseau de destination de sa table de routage

quand la partie réseau de l'ip de destination est identiquea un réseau de destination
alors le paquet sort par l'interface désigné dans la table de la ligne correspondante

la route par défaut est la route prise par les paquets dont l'adresse de destination ne correspond a aucune autre ligne
en général la route par défaut = la route pour aller vers Internet (box proxy,,,)

Les classes c'est la page suivante
Et pour de plus amples informations sr le routage se reporter a http://general.sio57.info/wp/?p=985

Réseau de destination MasquePasserelle Interface
192.168.100.0 24 192.168.100.254 192.168.100.254
172.17.0.0 16 172.17.20.250 172.17.20.250
172.16.0.0 16 172.17.20.254 172.17.20.250
0.0.0.0 0 172.17.0.1 172.17.20.250



Classes (ne sont plus utilisées mais permettent de connaitre les adresses partticulieres et les masques par défaut)
DEC

Classe A Réseaux/ 7bits = 128 -2* =126 Hote sur  24 bits = 16 777 216

Adresses comprises entre 0 0 0 0 0 0 0 0 0

et 127 0 1 1 1 1 1 1 1

Adresse réseau exclue10 0 0 0 0 1 0 1 0

Masque standard255 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Classe B Réseaux/ 14bits = Hote sur  16 bits = 65 536

Adresses comprises entre 128 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

et 191 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Plage Adresses réseaux exclues172 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(soit 16 réseaux)172 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 31 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Masque standard255 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ## 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Classe C Réseaux/ 21bits = Hote sur  8 bits = 256 -2

Adresses comprises entre 192 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

et 223 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ## 1 1 1 1 1 1 1 1 #

Plage Adresses réseaux exclues192 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 ## 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(soit 256 réseaux)192 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 ## 1 1 1 1 1 1 1 1 # 0

Masque standard255 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ## 1 1 1 1 1 1 1 1 # 0 0 0 0 0 0 0 0 0

exemple pour  2 sous réseaux

Masque Sous réseaux255 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ## 1 1 1 1 1 1 1 1 # 1 0 0 0 0 0 0 0 #

x x x 0 0 0 0 0 0 0 0 0 réseau

x x x 0 1 1 1 1 1 1 1 # diffusion

x x x 0 0 0 0 0 0 0 1 1 min 1

x x x 0 1 1 1 1 1 1 0 # max 1

x x x 1 0 0 0 0 0 0 0 # réseau

1 1 1 1 1 1 1 1 # diffusion

1 0 0 0 0 0 0 1 # min 2

1 1 1 1 1 1 1 0 # max 2

Classe D 224 Adresses réservées pour le multicast
240 (diffusion a des machiens faisant partie d'un groupe)

BINAIRE

16 384

2 M

* Attention les adresses  (0,0,0,0 : route) (127,0,0,0 : loopback retour 
de boucle) sont reservées


